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ПРОБЛЕМИ ВПРОВАДЖЕННЯ ЕЛЕКТРОННОГО ДЕКЛАРУВАННЯ 
 
Державною митною службою України проводиться цілеспрямована 

робота із широкого впровадження у роботу митних органів процедур з 
митного контролю та оформлення, заснованих на застосуванні 
інформаційних технологій на якісно новому рівні, а також що дозволить 
запровадити електронний документообіг між митницею та 
підприємствами. 

Відповідно до положень статті 257 Митного кодексу України 
електронне декларування здійснюється з використанням електронної 
митної декларації, засвідченої електронним цифровим підписом, та інших 
електронних документів або їх реквізитів у встановлених законом 
випадках [2]. 

Електронне декларування – це суттєве скорочення тимчасових витрат 
на митне оформлення. 

Електронне декларування, яке є комплексним поняттям, містить в 
себе: 

- декларування товарів і транспортних засобів шляхом подання 
електронної митної декларації та інших електронних документів; 

- здійснення митного контролю та оформлення товарів і транспортних 
засобів на підставі поданих електронних документів (у тому числі 
дозвільного характеру). 

Позитивний результат застосування електронного декларування 
товарів підтверджується досвідом роботи митних органів іноземних країн. 

Процедура електронного декларування товарів є попередньою 
операцією, яка покликана сприяти прискоренню митного оформлення 
товарів і транспортних засобів, а також здійсненню передбачених Митним 
кодексом України митних процедур. Попередніми операціями вважаються 
дії, що виконуються до початку митного оформлення товарів і 
транспортних засобів. Законодавчою підставою для впровадження 
електронного декларування товарів є стаття 91 Митного кодексу України 
[3]. 

У ряді випадків проблем в пунктах переходу під час пропуску товарів і 
транспортних засобів виникають через те, що Україна не вийшла на 
загальноєвропейський рівень роботи з документами. Одна з проблем – це 
мова, на якій подаються документи, що можуть розглядатися як 
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декларація про вантаж. У країнах Європи універсальною мовою, які 
забезпечують виконання вимог до таких документів, є англійська мова. Це 
особливо важливо в тих випадках, коли мова йде про митне оформлення 
комбінованих перевезень, а також міжнародного митного транзиту. Також 
значною проблемою для України є те, що на митниці дотепер присутні 
корупційні схеми митного оформлення і контролю вантажів.  

Впровадження електронного декларування направлене на те, щоб 
мінімізувати вплив людського фактору, оскільки суб’єкт знаходячись на 
свому робочому місці подає інформацію до центральної бази митного 
органу з яким він працює, митниця опрацьовує, приймає інформацію і при 
цьому безпосередньо відсутній контакт людей та разом з цим це скорочує 
час на оформлення митних процедур [4]. 

Реалізація процедури електронного декларування товарів дозволить 
сформувати необхідні умови для застосування інформаційних технологій 
на якісно новому рівні й забезпечить запровадження електронного 
документообігу між митними органами та суб’єктами ЗЕД із 
використанням механізму електронного цифрового підпису [3]. 

Електронна форма декларування орієнтована на реалізацію єдиного 
алгоритму автоматизованої обробки відомостей, що заявляються у 
вантажній митній декларації, на рівні митних органів із здійсненням 
автоматизованого форматно-логічного контролю, аналізу ризиків і 
виданням різноманітних застережень для посадових осіб митних органів, 
які здійснюють митний контроль та митне оформлення товарів. 

Тому, це сприятиме прискоренню товарообігу, скороченню часових і 
фінансових витрат на здійснення митного оформлення, а також усуненню 
суб'єктивних чинників і корупційних складових при веденні 
підприємствами зовнішньоекономічної діяльності. 
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ОСОБЛИВОСТІ БОРОТЬБИ З ТІНЬОВОЮ ЕКОНОМІКОЮ В 
ЗОВНІШНЬОЕКОНОМІЧНІЙ ДІЯЛЬНОСТІ 

 
Тіньова економіка — господарська діяльність, яка розвивається поза 

державним обліком та контролем, а тому не відображається в офіційній 
статистиці. Тіньова економіка в Україні — результат системної кризи 
економіки, що виникла через невідповідність методів здійснення 
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